

雕浙东花轿 刻百态人生

——访宁波市工艺美术大师陈贤高



贤高越来越不满足现状。1979年,宁波江东工艺美术厂招聘佛像雕刻师傅,他毛遂自荐前去应聘。厂方要求他雕刻一尊关公像,艺高人胆大的陈贤高虽未接触过塑像雕刻,但还是在5天内完成了考题,获得了认可。由此,他走上了工艺美术的道路。

痴迷雕刻进入花轿制作领域

第二年,厂方见陈贤高技艺高超,建议他制作小型花轿,可用于广交会展览。为了制作花轿,陈贤高寻找各种老式花轿模型,分析,比较其特点,并进行了创新设计。他回忆道,当时为了做好这顶花轿,晚上睡觉都在想怎么设计制作,想到了好方法就立马起床。功夫不负有心人,陈贤高制作的花轿在广交会上刚一展出便引起了轰动,日本、新加坡等6个国家的商人看到这顶小巧玲珑的中国风小花轿,争先恐后地抢购。

自此,陈贤高开始走上1:1的大型花轿制作之路。

陈贤高告诉记者,花轿制作十分讲究。首先是选料,花轿在选料上非常讲究,所用木材既要质地轻又要韧性好,还要不变形,故大多选用楠木、香樟、银杏等优质木材。选材之后便是搭架,架子是一顶花轿的根本,故用硬木搭建,接下去运用浮雕、圆雕、透雕、镂雕等雕刻手法

雕刻。陈贤高会在花轿上雕刻人物、花卉、鸟兽、云彩等,制作十分考究。雕刻完成后,需动用木匠、漆匠、画家等人,所以又称为“万工轿”。俗话说,造一顶花轿需要一万天。陈贤高笑道,造一顶花轿虽然不需要一万天,但大致也要花一年左右的时间。

看淡荣誉努力创作

记者看到工作室里有一顶花轿半成品,遍饰龙凤。“宁波梁祝文化公园、杭州宋城都有收藏我制作的花轿。”谈起自己的花轿,陈贤高总是一脸自豪。

2012年,陈贤高获得“宁波市工艺美术大师”的荣誉。2014年,陈贤高创作的木雕《浙东头号花轿》在第四届中国浙江工艺美术精品博览会上获得特等奖,紧接着他又被评为“宁波市十大民间工艺美术家”……“这些荣誉对我来说,不如安安静静地在工作室里专心创作一下午更有成就感。”陈贤高说道。下一步,他想努力把这个技艺申请为非物质文化遗产,让花轿制作技艺一直流传下去。

图为陈贤高向记者展示花轿雕刻细节。



看病少排队 省时更省心 医院推出诊疗新模式 用手机完成挂号缴费预约

□记者 毛淦颖
通讯员 陈雷 方赛

本报讯 不少市民去医院就诊时都遇到过“排队一小时,看病十分钟”或没带够现金等问题。而近日,区人民医院和中医医院推出了诊疗新模式——正式开通了门诊挂号缴费自助系统的支付宝、微信支付功能,既缩短了市民等待时间又丰富了支付方式,更加方便患者就诊。

记者来到区中医医院尝试使用了自助挂号手机支付功能,整个挂号过程在15秒内完成。市民还可用手机进行诊间结算和窗口收费,即医生接诊完毕后,选择统一支付,

患者用手机扫描付款的二维码即可;在窗口缴费时,自费患者向收费人员出示手机上的条形码即完成挂号和收费。

区中医医院的工作人员告诉记者,医院在门诊一楼放置了3台自助机,后续将在门诊二楼和三楼再投入8台自助机。记者了解到,区人民医院放置了10台自助机,分别分布于门诊二楼、三楼和四楼,主要提供预约挂号、取号、缴费、充值、查询、打印等服务。自助机旁有“蓝纽带”志愿者,为老年人提供指导和帮助。据悉,下个月,区人民医院还会增加10台自助机。

今日市民可免费领取 气排球比赛入场券

□通讯员 周力

本报讯 11月6日晚上6时40分,由中国老年人体协气排球专项委员会主办的“2017年全国老年气排球之乡交流活动(女子组)”比赛将在奉化体育馆开赛。届时场馆内将有精彩的开场文艺表演,以及激烈的奉化队与东阳队的气排球赛况。

为满足我区广大气排球爱好者观看需求,赛事组委会推出公益免费入场券。领取地点:岳林街道桥东岸路628号奉化体育馆东1门服务台处。本次活动共发放500张,市民凭本人身份证可领取2张入场券。领票日期:今天上午8:30-10:30。

□记者 王楷文
近日,由陈贤高设计与茅国强共同制作的木雕《皇家花轿》在第十八届中国工艺美术大师作品暨手工艺品精品博览会上脱颖而出,获得2017“百花杯”中国工艺美术精品奖金奖。作者陈贤高正是奉化人。昨天,记者来到了他的莼湖工艺雕塑厂一览其作品风采。

从木匠到工艺美术人

走进莼湖工艺雕塑厂,木屑在阳光下飞扬。一尊尊雕刻佛像,或是法相庄严令人敬畏,或是慈眉善目让人倍感安详。陈贤高告诉记者,他是裘村镇马头村人,

1951年出生的他已近古稀之年,仍在坚持创作,把每天的创作都当成是一种享受。

1958年,刚上小学的陈贤高,心中的艺术种子便开始萌芽,他爱上了画画。受做木匠的父亲影响,陈贤高的绘画天赋高于同龄人。当小伙伴们还在画鸡鸭等小动物时,他已经把《水浒传》的一百零八将画得栩栩如生。17岁时,父亲让陈贤高跟着自己学艺。由于陈贤高虚心好学,又踏实肯研究,两年半后,他已经成为能独当一面的木匠,在周边村子甚至镇里都小有名气。因为有美术功底,结合木匠的手法,他的雕刻手法也练得炉火纯青。

如痴如醉地钻研雕刻技艺,陈

全区4137名考生参加学考选考



昨起,2017年下半年省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目考试开考,全区共有4137名考生报名参加。此次学考、选考共有历史、物理、技术、化学、思想政治、数学、语文、地理、生物、外语10门学科开考,其中历史、物理、技术、化学、思想政治、地理、生物7门学科同时提供学考和选考。

我区设奉化中学、职教中心两个考点76个考场。11月2日至4日考试期间,考点附近实行禁噪,道路实行交通管制,请社会车辆尽量绕行,以免造成拥堵。图为奉化中学考点考生在考前准备。

通讯员 方幼幼 乌雯雯

全区工会干部培训班举行

□见习记者 王巧芳

通讯员 毛立纲

本报讯 近日,区总工会举行全区工会干部培训班,全区各镇(街道)、开发区工会主席、副主

席及兼职副主席,四星、五星企业工会主席等150余人参加培训。

培训班上,宁波市总工会组织部处长邱伟钢、海曙区段塘街道总工会主席缪君玉分别作了

《强“三能” 拓“素质” 努力做与时俱进的工会主席》和《甘当职工群众主心骨,愿做企业领导连心桥》的讲座。

参训学员纷纷表示,本次培训

进一步丰富了工会干部业务知识,也开阔了眼界、增进了交流与沟通,有利于在各自岗位上更好地履职尽责,对今后工会工作开展具有指导意义和推动作用。

多举措留住民间技艺

锦溪杂谈

□摩根

上世纪80年代的街头巷尾,常会有一些手艺人,坐在一把小凳子上,灵活地舞动双手,木雕、石刻、剪纸、捏面人……一件件

精致的手工艺品呈现在他们手中。而今,却只能零星地看到一两个老人,窝在城市的角落里,用双手续写民间技艺。

随着时代的变迁,这些老人逐渐从“手艺人”变成了“守艺人”。今年73岁的竹编手艺人毛存国从事竹编手艺60年,始终坚守着这门手艺。年轻人对竹编的好奇和惊喜让他自豪,但竹编难以为继的现状

始终困扰着他。这种现象绝不是偶然。由于外在环境的影响,民间技艺逐渐被人遗忘。一些珍贵的民间手工艺品,由于保护不力或方法不当惨遭破坏;一些传统的民间技艺由于后继乏人,面临失传的困境。

民间技艺是中华五千年历史文化中的一颗明珠。笔者认为,留住民间手工艺,首先要有相关的保护政策,文化部门则要加大经费投

入,为技艺的传承和保护提供有力保障,进一步调动手工艺人的积极性。其次要做好传承工作,让更多的年轻人学习技艺,培养民间技艺传承、保护的骨干队伍,促进各种民间传统文化的传承与研究。同时,教育部门提高对技艺重视度,让民间技艺走进学校、走进社区,深化学生的意识,提高市民的艺术欣赏水平,为民间技艺壮大和发展提供丰富的土壤。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
<http://bak.fh.gov.cn/szxx/>
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
<http://bbs.fhnews.com.cn>
值班记者 袁伟鑫

位考核合格者;(三)在本专业岗位工作,经过国家或国家授权部门组织的从业资格考试合格者。

垃圾焚烧现象 屡禁不止

来电:有市民向本报新闻热线反映,尚田镇楼岩村的垃圾堆放处焚烧垃圾现象屡禁不止。

回复:尚田镇政府答复,现已要求村里根据实际情况加强巡逻,如发现焚烧情况将及时制止并处理。

身份证信息 何时能更改

来电:有市民向本报新闻热线咨询,身份证上的奉化市何时能改成奉化区?

回复:区公安分局答复,区公安分局已经就“浙江省常住人口系统奉化市变更为奉化区”事宜上报宁波市公安局,宁波市公安局也已上报省公安厅。待公安部审核通过后,“奉化市”可变更为“奉化区”。

勤丰村拆迁 进度如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,勤丰村的拆迁进度如何?

回复:岳林街道办事处答复,勤丰村已列入拆迁范围,目前暂未启动拆迁工作。

如何取得 从业资格证

来电:有市民向区长热线咨询,如何取得从业资格?

回复:区人社局答复,从业资格通过学历认定或考试取得。具备下列条件之一者,可确认从业资格:(一)具有本专业中专毕业以上学历,见习一年期满,经单位考核合格者;(二)按国家有关规定已担任本专业初级专业技术职务或通过专业技术资格考试取得初级资格,经单

哪些工种考试 是全国统考

来电:有市民向区长热线咨询,哪些(职业)工种是全国统考,哪些是全省统考?

回复:区人社局答复,企业人力资源管理师、物流师、心理咨询师、电子商务师、理财规划师、企业培训师、职业指导人员等7个职业是全国统考,营销师(营销员)、公共营养师、劳动关系协调员、职业指导人员、信用管理师为全省统考。

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

基智定投

基智定投,是对现有每月首个工作日、固定金额的普通基金定投产品的升级,实现对基金投资时点和金额的灵活控制。

☆ 适用对象

基智定投的目标客户是:
1. 坚信未来中国经济持续增长,愿意分享经济增长的客户;
2. 希望通过每月“小积累”获得将来“大财富”,实现子女教育准备、购房款、养老退休金储备计划的客户;
3. 寻求克服股市短期大波动,降低投资基金风险的客户;
4. 追求成本收益分析,寻找更有效基金投资方法的客户;
5. 寻找抵御通胀、财富稳健增长

投资良方的客户。

☆ 特色优势

第一,进一步降低定投申购成本。基智定投跟踪指数均线,并在市场指数低于指数均线水平时,加大扣款金额;在高于指数均线水平时,减少扣款金额,摊平长期申购成本,降低投资风险。

第二,更加灵活的投资方式。基智定投自动按照客户指定的日期、指数、均线按照一定比例的金进行每月定投申购,既提升基金定投申购的功能,又提高投资的效率。

详情请咨询工行各营业网点。

咨询热线:88585095

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财